

“智慧城市管”平台晋级实现“一屏统看”

□记者 李瑞才

“我们与各区各部门沟通协调,经过近日的紧张施工,中心城区178个部位的监控摄像头将于本月25日全部安装调试到位,实现通电并网,具备随时查看的条件……”昨日,记者从中心城区文明创建信息化建设工作会上了解到,按照文明城市测评新标准、新规则要求,我市将进一步更新理念,采用新装和并网相结合的方式,将中心城区(包括淮阳区)各部门分散管理场所的监控平台进行整合,一体纳入城管部门“智慧城市管”平台统一管理运维,实现“一屏统看”。

“各单位要继续维护好各自监控平台,持续维护原有系统,除连接到‘智慧城市管’平台进行统一管理的监控设备外,其他监控摄像头仍由原管理单位负责管理,做好存储以备调阅查看。”市文明办相关负责人介绍,新的测评标准将会采用大量调取监控录像的方式,对主次干道、交通路口、商业大街、景区景点、公园广场、交通场站、建筑围挡、公交车站、政务大厅、医院、夜市、大型商场等13类场所3个月以内的视频监控内容进行抽检查看,城市道路主要交通路口的监控系统仍通过公安监控平台抽查看收。

各区还要根据属地管理原则,牢固树立全市“一盘棋”思想,进一步强化日常管理,实现“创文”工作常态长效。各行业主管部门要肩负起巡查排查职责,确保公益广告、无障碍设施、消防设施等要素符合标准,不缺不漏;要持续对体系要求的7类不文明行为,特别是乱扔垃圾、随地吐痰、车辆乱停乱放、不文明养犬、占用消防通道等动态问题,及时进行文明劝导,确保点位及周边氛围、秩序、卫生、设施等方面全面达标,切实形成协同配合、共建共享的工作默契和管理机制。

各级各部门要持续做好民生实事,带着温暖、带着台账进行探访、回访,更加细致深入地开展“入户大走访”活动,切实为群众办实事、解难题,真正让群众满意、获得群众支持;要带着技巧进行宣传,通过提升群众满意度进而达到提高群众参与度、知晓度目的,推动“创建五项活动”走深走实;要按照“条块结合”的要求,找准症结、直面问题、精准施策,持续提升城市治理能力和水平;要通过“小手拉大手”活动,带动家长和全社会积极参加创建,实现创建成果长久保持、稳定提升的目标,切实推动“七大专项提升行动”高质高效。②22

“志愿红”助力老子庙会



昨日,志愿者向过往行人发放宣传册。据了解,为庆祝老子诞辰2595周年,自3月24日起,鹿邑县将隆重举行为期一个月的“老子庙会”系列活动。该县文明办动员全县各级文明单位500多名志愿者,义务到城区各主次街道参加志愿服务活动。

记者 侯国防 摄

遗失声明

●张文明不慎将士兵证丢失,士兵证号:士字第201903400669号,声明作废。2024年3月25日

汇聚社工力量 服务美好生活



社工向群众普及社会工作知识。

□记者 马治卫 通讯员 赵永昌 文/图

本报讯 3月22日上午,在商水县民政局、东城街道办事处的指导下,商水县阳光社工服务中心、东城街道社工站、社区志愿者协会等联合在东城街道开展以“汇聚社工力量 服务美好生活”为主题的“世界社会工作日”宣传活动。

当日上午8时许,东城街道社工站社工早早地来到活动地点,摆放宣传资料、张贴宣传海报。活动中,社工们组织开展了社区义诊、关爱低保户、关爱困境儿童、防溺水宣传等,并向群众普及了一系列社会工作知识。

“近年来,商水县成立了10多个社工服务站(中

心)、民间爱心志愿者团队。志愿者和社工先后走进社区、养老院、福利院、学校等,开展各种各样的活动,对需要服务的人群进行了帮扶救助,不仅提升了社工的社会影响力和群众的认可度,也为全县社会帮扶救助等工作添砖加瓦、贡献了应有的力量……”该县民政局党组书记、局长陈静如是说。

此次活动发放宣传资料1000余份,张贴海报50张,500多人受益。社工们表示,下一步他们将用专业知识服务更多需要帮助的人,为构建和谐社会、传播社会正能量贡献自己的微薄之力。②22

志愿者风采

搬口街道:拆除残垣断壁 改善人居环境

□记者 姬慧洋 通讯员 孙建伟 文/图

本报讯 连日来,市城乡一体化示范区搬口街道探索工作新方法,把拆除高速高铁沿线村庄残垣断壁作为改善人居环境和助力乡村振兴的重要抓手,推动街道上下转变作风强能力,亮利剑、出重拳,以行之有效的强力措施,全面推进人居环境整治提质增效。

工作人员深入群众家中,与群众面对面交流,对拆除残垣断壁工作进行耐心讲解,通过谈心做好思想动员工作,消除群众疑惑和抵触情绪。“俺们村里、高速高铁沿线旁边都在拆除残垣断壁、没人住的破房子。经过整治,俺村周边的环境大大提升了。”黄许庄一位村民高兴地说。

按照“有破才有立、拆到位方能治理好”的原则,搬口街道全力整治乱堆乱放、乱搭乱建行为,让辖区容村貌焕然一新。“搬口街道将始终坚持把农村人居环境整治作为乡村振兴和民生工程的硬任务,持续在让农村环境净起来、绿起来、亮起来等方面发力,加大宣传力度,让群众自觉融入环境卫生整治的大潮中,营造干净舒适的环境,促进全域环境面貌大提升。”该街道党委书记胡光辉说。②22



拆除残垣断壁。

身边变化